

蔬菜大棚抢栽樱桃番茄、辣椒、黄瓜 露天蔬菜基地退茬、整地、待播……

雨水已至 全力备战春耕春播

镇街通 通镇街

昨日是雨水节气,在青岛市即墨区移风店镇地平线蔬菜合作社的温室大棚里,农民们正有条不紊地进行黄瓜育苗,盖盘、点种、摆盘,田间地头到处是人们劳动的身影,呈现出一派繁忙的春耕景象。棚外春寒料峭,棚内已是春意浓浓,破土而出的幼苗、长势喜人的西红柿、新鲜碧绿的各类蔬菜,一派生机盎然,让人感受到扑面而来的春天气息。

大棚育苗工作全面开启

记者走进即墨区移风店镇黄戈庄村农民的蔬菜大棚,绿油油的菠菜、油菜、白菜映入眼帘,一畦畦清爽翠绿的蔬菜幼苗长势喜人,蔬菜大棚内生机勃勃、春意盎然。一大早,在即墨区移风店镇青岛润之禾公司大棚内,20多名村民正抢抓晴好天气,在田间忙着移栽有机黄瓜苗,村民们有的翻土,有的清沟,有的除草,随处可见村民们忙碌的身影,构成了一幅生机盎然的春耕图。连日来,即墨区农民抢抓有利时机,积极开展育苗工作,全力备战春耕春播。

“我们自主研发的黄瓜种子‘绿优2号’,抗病、高产、适应性广,南方北方都可以种植,而且种植出来的黄瓜瓜条靓丽,口感好,深受消费者和客户喜爱,找



菜农在查看蔬菜长势。

我们来订购种子或者种苗的客户是越来越多。”青岛润之禾公司的总经理贾太正在和工人们将一筐筐黄瓜种苗搬上车,准备发往外地客户手中。

一粒好种子,一个好年景。除了研发黄瓜种子、培育黄瓜种苗外,青岛润之禾公司还培育了西红柿、青椒、白菜、甘蓝等十几种蔬菜苗。大棚内,青岛润之禾公司全部配备自动化设备,自动控制温度、湿度,让种苗享受优质的生长环境。随着大棚育苗工作全面开启,用工高峰如期而至,周边的村民选择在大棚里务工,增加收入。

农户争相签下育苗订单

即墨区移风店镇黄戈庄村吴兴论的蔬菜育苗大棚里绿意盎然,一畦畦黄瓜苗长势良好,他正在给幼苗除草、浇水。吴兴论去年种植了1.5亩黄瓜,收入2万元。“看这长势,今年的收成肯定错不了。”吴兴论笑呵呵地说道。“趁着开春的大好时机,露天蔬菜基地主要以退茬、整地、待播为主,大棚则主要是抢栽樱桃番茄、辣椒、黄瓜、小油菜等瓜果蔬菜,越早栽种就能够越早上市,经济效益也越

好。”在即墨区移风店镇地平线蔬菜公司的育苗大棚里,绿意盎然,农民们正在对一些残次黄瓜苗进行剔除,保留健壮的幼苗,以保证后期瓜果的品质。因为今年育苗大棚内配备了暖风机、日光灯等一批增温设备,蔬菜幼苗相比往年上市提前,来自各村的农户早早地来到这里,签下了西瓜苗、黄瓜苗、白菜苗等一批批的育苗订单。

今年移风店镇黄戈庄村农民姜发海栽种了4亩白菜,他今天过来看一下幼苗生长的情况。去年他种植的白菜获得丰收,“腰包”也鼓了起来。“有这样的收成,咱春天就得好好干、早早干,争取今年收入更多。”姜发海笑着说。

引进现代种业项目14个

近年来,即墨区移风店镇围绕做强种子、种苗培育高端业态,整合青岛国际种都核心区产业平台和大沽河沿岸自然资源等要素,聚焦蔬菜花卉种子产业全链条精准招引,累计引进现代种业项目14个,涉及500余个蔬菜、花卉品种的研发和培育,实现种子科研成果就地转化为优质种苗。同时,移风店构建产学研深度融合,聚力打造研发、培育、种植、推广、销售一体化的现代种业产业体系。抓好种子这一关键高端前沿,瞄准国际国内种业强企精准招引,即墨区移风店镇先后引进研发能力位居行业前列的瑞克斯旺等8家种子企业,累计在农业农村部登记新品种31个,各类种子产品远销美国、韩国、日本等10余个国家和北京、辽宁等29个省市,年销售额达5.2亿元。观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 张涛 摄影报道

中韩街道:民生工作实现“开门红”

株洲路灵活务工市场招聘活动火热开启 落实社区“两癌”筛查等公共卫生项目

开局关乎全局,起步决定后程。中韩街道紧紧围绕崂山区“突破提升年”各项决策部署,紧扣2023年“一个新突破”“六个新跃升”路径打法,对标先进、确定目标,找差距、补短板、强弱项、抓落实,有力推动各项民生工作实现“开门红”。

中韩街道联合区人力资源和社会保障局在株洲路灵活务工市场召开调研座谈会,了解节后返工、当前用工、用工主体及市场管理服务等情况,结合城市更新和城市建设大背景下务工市场的发展方向进行深入探讨。重点做好企业和产业工人的精准匹配,根据用工需求提高产业工人技能,促进就业岗位持续改善,推动实现更充分、更高质量就业。

同时,充分利用线下市场和线上渠道,探索开展“直播带岗”招聘活动,发挥灵活就业“蓄水池”作用,将“促进就业”这项“改善人民生活方面重点做好的实事”做细做优。2月13日上午,面向有就业意向农民工、就业困难群体等的“春风送真情 就业暖民心”2023年崂山区春风行动专场招聘活动在中韩街道株洲路灵活务工市场火热开启。来自顺丰速运、崂山风景物业管理有限公司、宏顺达等37家用人单位提供了400余个工作岗位。

山田心是中韩街道辖区范围内的一家婴幼儿托育机构,针对因厨房面积不达标无法通过备案、申请补贴问题,中韩街道积极对接,研究采取配餐方式解决



中韩街道工作人员走访社区内的单位。

用餐问题,同步指导做好备案材料、补助申请等工作,帮助尽快完成备案手续,享受优惠政策。积极探索推行“1+N”托育服务模式,依托1个指导性托育机构,带动N个嵌入式、分布式、连锁化、专业化的社区托育共同发展,提供优质普惠、方便可及的托育服务,积极融入崂山区具有特色的医养结合婴幼儿照护服务新业态,提升婴幼儿养育照护服务能力,促进婴幼儿健康成长。

近期,中韩街道联合崂山区妇幼保健院到社区调研孕前优生、“两癌”筛查、避孕药具、叶酸等2023年崂山区政府实

事公共卫生工作项目,掌握各社区在“两癌”查体用房、药具展示柜、药具展示牌等方面的实际情况,进一步为育龄群众和计生家庭提供优质服务。完善严重精神障碍患者救助救治保障体系,指导社区患者关爱帮扶小组积极履行职责,建立在册患者台账,落实面访机制,依法做到“应收尽收、应治尽治、应管尽管”。优化社区心理服务网络,根据不同行业人群需求提供心理健康服务,完善基层心理服务平台,努力建设平安中韩、健康中韩、文明中韩。观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 崔增传 摄影报道

瞰资讯

莱西

高三学子喝免费奶

为给正处于紧张冲刺阶段的高三学子送去一份鼓励、温暖和支持,从2月16日起莱西市为全市6所学校的4211名高三学生每天免费提供一盒饮用奶,助力高三学子备战高考。当天上午,记者在莱西市实验学校奶库看到,奶架上整齐有序地摆放着学生奶,奶管员正将加热好的学生奶根据班级人数装入置物筐,等待学生下课后来领取。据了解,学生饮用奶是专供学生在校定时、定点、集中饮用的“特别牛奶”,在遵循安全、营养、方便的原则下,确保每一名学生都能喝到健康营养的品质牛奶。观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 蔡磊 沈琪

读者粉丝们看过来 有啥新鲜事 跟大家分享

如果你在生活中看到什么新鲜事、有趣事,可以通过下面3种方式联系我们,跟大家一起分享。

1. 拨打早热线82888000。
2. 扫码关注“早报瞰青岛”微信公众号,给我们留言。
3. 扫码加入“早报瞰青岛粉丝福利群”,跟小编交流的同时,还可以抢领各种福利。



粉丝福利群
「早报瞰青岛」